

# 凌桥社区卫生服务中心 让康复治疗在“家门口”触手可及

“因为我年事已高，前往大型医院就诊诸多不便，凌桥社区卫生服务中心设有康复科的消息，对于患有腰椎病的我而言，无疑是一份意外的惊喜。随着对凌桥社区卫生服务中心康复科的深入了解，我愈发感受到其在社区医疗服务中的重要地位。”邻居大妈愉快地介绍道。

凌桥社区卫生服务中心康复科近年来不断致力于提升服务质量和效率，以满足周边居民日益增长的康复需求。科室面积宽敞，设备齐全，各种康复器材和理疗设备一应俱全，为居民提供了全面的康复服务。

康复科拥有一支专业的医疗团队，他们不仅具备扎实的医学知识，还积累了丰富的临床经验。新引进的康复主治医师李医生，曾在知名医院接受培训实习，拥有丰富的康复治疗经验。张医生作为康复科的老同志，更是以其精湛的手法和专业的治疗技术，赢得了患者的广泛赞誉。

近年来，康复科积极调整工作模式，加强内部培训，不断提升自身的专业能力和服务水平。随着居民对康复需求的增加，康复科迎来了新的发展机遇。科室进行了重组，正式更名为“康复医学科”，不仅大幅增加了康复器械的种类和数量，还在人才技术上进行了大力投入，更好地为居民提供优质、便捷的康复服务。

康复科注重个性化治疗方案的制定，会根据患者的具体情况和需求，提供针对性的康复指导和训练。同时，科室还积极开展健康宣教活动，普及康复知识，提高居民的健康素养和自我保健能力。

此外，随着新院区的搬迁和各项服务的不断提升，康复科将拥有更加广阔的发展空间，配备



更加完善的硬件设施。这将进一步推动科室的发展和服务能力的提升，进一步为居民提供更加全面、专业的康复服务。

凌桥社区卫生服务中心康复科在提升服务质量和效率方面作出了积极努力，并取得了显著成效。他们以专业团队、优质服务、广泛服务范围居民的健康保驾护航。越来越多的居民选择在这里接受康复治疗，并给予其高度评价。相信在政府的大力支持和全体医务人员共同努力下，康复科将继续秉持“以患者为中心”的服务理念，不断提升服务质量和效率，为更多需要康复治疗的居民带去希望和福音。

# 七宝镇这个积水点完成改造

近日，随着最后一道工序的完成，闵行区七宝镇在星中路(漕宝路—星北路)段的2024年防汛积水点改造工程顺利完成，这一改造工程将为七宝镇提供坚实的排水保障。

在过去几年的雨季中，星中路段因原地下排水管网管径较小且老旧，加之路面进水口易堵塞等问题，频繁出现强降雨导致的路面积水现象，给周边居民的生活、工作和出行带来了不便。同时，七宝镇在前期排摸中还发现由于管道破损，有地下水土流失现象出现，若不及时处理，极易导致路面塌方，给公共安全带来隐患。

为彻底解决这一难题，七宝镇与区水务局进行了深入沟通，镇水务管理站决定将星中路积水点改造列为2024年防汛积水点改造的重点项目，旨在解决该路段存在的排水难题，提升城市防洪排涝能力。

本次改造工程主要包括翻建地下雨水管网约450米，从北向南铺设，最终接入星北路新建雨水管道。改造后的管道不仅口径更大，能够满



足更高的排水需求，而且采用新型耐腐蚀、耐高压材料，大大提高了使用寿命，并在道路两侧增设了新的雨水进水口，进一步提高了排水效率。同时，本次工程还同步修复了星中路路面零星凹陷的问题，让车辆通行更顺畅。

随着改造工程的完成，星中路的排水能力得到进一步增强，在防御13号台风“贝碧嘉”及14号台风“普拉桑”期间发挥了显著作用，七宝镇将通过此类项目的持续推动，为居民提供更加安全舒适的生活环境。

# 金秋敬老情 护爱暖人心 宝山区月浦镇总工会关爱新就业形态劳动者

10月10日下午，宝山区月浦镇总工会在金色晚年敬老院举办“金秋敬老情·护爱暖人心”慰问演出活动。月浦镇人大副主席、总工会主席陈雪峰，副镇长潘宇峰，总工会副主席顾竟勤，金色晚年敬老院院长邱勇，副院长厉小晶，上海金色怡养连锁养老服务有限公司总经理潘程出席活动。敬老院的护理员、老年朋友70余人参加了活动。



陈雪峰为活动致辞，强调了养老护理工作的重要性，高度赞扬了护理员的敬业精神和奉献精神。她表示，镇总工会将持续关注新就业形态劳动者的权益保障，充分发挥桥梁纽带作用，不断创新服务方式，为这类劳动者送去更多温暖与关怀，切实增强新就业形态劳动者的归属感、幸福感和获得感。

护理员代表分享了与老人们相处中的温暖故事、工作中收获的感动与成长，并表示未来将会继续努力工作，以爱心、耐心和责任心，为老人

提供更优质的护理服务。随后，独唱《天之大》、萨克斯独奏《感恩的心》、口琴独奏《妈妈的吻》以及舞蹈《不忘初心》《额吉的祝福》等精彩节目轮番上演。受现场温馨、欢乐气氛的感染，一位患者家属向自己父亲表达了感恩，对护理员表示了感谢，并上台献唱一首《我只在乎你》，那动人的旋律和饱含深情的歌声，让所有人都为之感动。

本次慰问演出活动，不仅为敬老院带去了欢声笑语，更传递了月浦镇总工会对新就业形态劳动者的关爱与尊重，在这个金秋时节，“敬老情”与“护爱心”交织成一幅美丽的画卷，温暖着每一个人。

# 助力乡村振兴 弘扬爱老风尚

## 奉贤区奉城镇集贤村举办“光影重阳，集贤印记”重阳节主题活动

为弘扬中华民族尊老敬老传统美德，不断丰富退休村民的精神文化生活，10月10日，奉贤区奉城镇集贤村党总支携手金海“拾光”青年志愿服务队开展了“光影重阳，集贤印记”重阳节主题活动，为退休老人提供了免费理发、拍摄照片和播放电影等服务。

本次活动以“集·贤分”积分制工作为指导，营造了浓厚的助老敬老氛围。活动现场，老人们脸上洋溢着节日的喜悦，志愿者们细心指

导，确保每位老人都能留下满意的瞬间。年逾百岁的顾奶奶在志愿者的帮助下，足不出户就享受到了拍照的乐趣，她激动地拉着志愿者的手，表达了深深的感谢，这份温暖与幸福感染了在场的每一个人。

近年来，奉城镇集贤村以村民需求为工作的出发点和落脚点，不断推动生态文明建设和经济建设，有效提升了乡村治理水平。集贤村村委会积极与各行各业开展党建联建、合作共建，吸引了众多爱心

企业的加入。这些企业不仅为村民捐赠了丰富的物资，还展现了企业的社会责任与良好形象，为集贤村的发展注入了新的活力。

在文明建设上，集贤村不断创新形式，丰富百姓的精神文明生活。村委会积极开设插花、做包等手工课程，以及手指操、健身操等运动课程，还有科普大讲坛、行走的健康吧等健康课程，满足了村民多方面、多角度的学习需求，引导村民树立终身学习的观念，提高其

终身学习能力。

同时，集贤村还积极拥抱数字时代，与科技公司合作建设数字化乡村治理平台，该平台不仅实现了农村道路出入口和村交界主干、支干的视频监控全覆盖，还建立了“一站式”的办公门户，极大地提升了村务管理的信息化、规范化、智能化水平。

展望未来，集贤村将继续以村民需求为导向，依托“集·贤分”制度，深化民生事业，加强农村思想道德建设，推动农村精神文明建设向更高水平迈进。同时，集贤村还将继续探索数字赋能新路径，为乡村治理和村民生活带来更多便利与福祉。

# 青浦区盈浦街道首家商贸体消费纠纷调解站正式成立

为进一步打造安全、和谐的消费环境，日前，青浦吾悦广场“盈安”消费纠纷调解站正式揭牌成立。这是青浦区盈浦街道首家商贸体消费纠纷调解站，标志着盈浦街道在消费维权领域迈出了坚实的一步，为构建更加和谐、安全的消费环境奠定了坚实基础。

上海青浦吾悦广场积极响应政府号召，充分发挥自身优势，建立专用的调解室并配备调解人员，致力

于通过“盈安”消费纠纷调解站的成立，更好地维护消费者和商户的合法权益，充分发挥诉前调解在消费纠纷处理中的核心作用。

盈浦街道经济服务办主任杜春云在揭牌仪式上介绍道：“在日常消费维权工作中，盈浦街道引入了多方参与机制，包括公安、市场监管、商圈、商户、顾客等各方力量，共同参与消费纠纷的调解中来。同时，我们还采用了差别化调解机制，根据纠纷

的性质和严重程度，灵活采用一般调解、行业调解、重点调解、司法调解等多种调解方式，推动形成消费纠纷多元化社会创新治理格局，确保每一位消费者都能得到满意的解决方案。”

据了解，今年以来，盈浦街道在探索商圈矛盾纠纷和消费冲突的调解机制方面取得了显著成效，为消费者提供了更加便捷、高效的维权途径。未来，盈浦街道将继续深化消费纠纷调解机制的创新与实践，计划在



辖区内的其他商贸体、市场、大型超市等单位组建符合各自实际情况的调解站，进一步拓宽调解覆盖面，提升调解效率，为消费者和商户提供更加优质、高效的服务，让“消费更放心”成为盈浦街道的新名片。

# 浦东新区唐镇：重阳秋色暖 敬老情更浓

在重阳节到来之际，浦东新区唐镇举办了系列敬老活动。

10月10日下午，唐镇相关班子领导分别带队走访慰问了辖区内部分百岁老人，给老人们带去节日的祝福和诚挚的慰问。镇党委副书记、镇长王瑾，副镇长贾晶晶走访慰问敬老院102岁的朱奶奶和居住在金盛佳苑103岁的薛奶奶。镇人大主席周健、镇党委副书记杨理斌走访慰问了培元居委101岁的樊奶奶。10月11日上午，镇党委副书记、老龄委主任曹甜秀，镇党委委员沈洁走访慰问了前进村101岁的奚奶奶。

10月9日下午，王港社区工作人

员来到王港老年人日间照护中心开展重阳慰问活动，与老人们聊家常、忆往昔。10月11日上午，上海银行王港支行来到王港老年人日间照护中心开展金融安全宣传，并为老人们送去慰问。当天下午，社区志愿者来到王港老年人日间照护中心，进行了沪剧表演活动。

新唐镇敬老院受到社会上许多爱心单位的关注。周浦医院检验科党支部的党员们来到敬老院，为老人们带来了别样的温暖与乐趣；川沙文广万年红民

歌咏唱社的志愿者们精心筹备了慰问演出节目，受到了敬老院老人们的欢迎；上海泰广映像有限公司则向敬老院捐赠了照相机、音响设备、排气扇等；上海美善雅肆餐饮管理有限公司(Bon-Bonbakery)为敬老院的老人捐赠了新鲜水果和蛋糕；链舞艺术中心的小朋友为老人带来活力四射的慰问演出。

此外，唐镇各居委也开展了形式多样的敬老慰问活动。虹二村、虹四村开展了“敬老月，周周聚”活动，每周为老

年人播放喜爱的电影和戏曲；虹三村走访慰问探望了辖区内的独居高龄老人，并送上节日祝福与慰问；唐丰居委开展了主题为“三三令节春时松更高、九九芳辰重鹤添寿”的重阳活动；王港、金盛、培元、万嘉、金利、同福等居委开展了不同形式的健康讲座、重阳糕制作及各类演出活动。

唐镇社区社会组织联合会党支部为唐镇老年人日间照护中心的老人送上了重阳糕及节日的慰问；唐镇善唐社区公益服务中心在慈善超市开展了多肉微景观制作以及70岁以上老年人免费领取重阳糕及口腔服务便民活动。

为落实《“十四五”全民医疗保障计划》和《上海市医疗保障“十四五”规划》，加快推进基本医疗保险全民参保工作，充分调动和激发广大人民群众的参保积极性和主动性，营造“人人参保”的良好氛围，切实维护人民群众医疗保障的合法权益，闵行区古美路街道社区事务受理服务中心在9月开展了一系列“全民参保宣传月”活动，进一步提升了辖区群众在医疗保障方面的满意度和获得感。

宣传下社区 政策惠民利民  
街道社区事务受理服务中心积极参与街道各部门组织的各类形式活动，开展医保政策宣传。9月5日，配合街道慈善日的主题宣传活动，于慈善日当天在古美公园分会场开展了“全民参保”宣传活动，通过摆摊、发放政策宣传资料等形式，针对大家普遍关心的医保电子凭证、职工基本医疗保险、城乡居民医疗保险参保等政策进行广泛而深入的宣传，让广大居民了解到医疗保障的惠民利民之处。

多部门协同 挖掘潜在参保对象  
为进一步营造自愿参保、积极参保的良好氛围，在全区开展“全民参保宣传月”的良好契机下，9月29日上午，街道社区事务受理服务中心会同古美就业服务站开展了以“失业人员居保政策宣传”为主题的政策宣传沙龙活动。活动现场，受理中心医保专管老师就目前失业情况下的医保待遇作了详细介绍，同时对办理领取失业金的医保待遇和办理城乡居民医保待遇的差别进行了重点分析，让居民群众了解到了各种不同的医保政策，便于根据自身的实际情况选择不同的医保待遇，保障了居民群众的切身利益。

同时，古美街道社区事务受理服务中心还积极参与“关于征集全民参保宣传作品”的活动，精心设计了医保政策宣传海报，传播医保正能量；积极开展“面对面”的政策宣传活动，全年两次与受理中心“HR”联盟一同开展企业负责人的政策培训会，把政策讲到位、说明白，特别是针对外省市人员的配偶、子女进行政策解读，让这些人群也能积极参加居民医保。通过形式多样、内容丰富的宣传活动，古美路街道社区事务受理中心下基层、进社区，多部门协同合作，为不同人群提供了不同的医保宣传服务。

闵行区古美路街道开展全民参保宣传月活动